

淮滨县:小辣椒做成大产业

赵丽华

近日,笔者在国有淮滨农场固城分场看到,一垄垄覆盖地膜的辣椒枝繁叶茂,长势喜人,青青的椒果挂满枝头。

“今年,我家种了13亩辣椒,全部卖完后,收入八九万块钱没得问题。”家住简寨村的村民李丽正在地里一边采摘鲜红辣椒,一边高兴地说。

“以前,我们觉得家家户户都能种辣椒,卖不了几个钱!”李丽说,最初由于没有掌握科学的种植技术,辣椒产量低、品质差,后来在农场的指导下,引用新的品种,统一收购,辣椒也值钱了。

国有淮滨农场党委副书记、副场长陶仁魁告诉笔者:“从这几天采摘情况来看,我们场种的

辣椒亩产可达4000斤至6000斤。下一步,我们准备把辣椒烘干,从前两次烘干情况来看,4斤左右可以烘干至1斤,估计干辣椒亩产可达1000斤。从目前市场行情来看,现在采摘鲜辣椒每斤3元到5元,干辣椒12元一斤,还有卖到14元或16元的。总的来说我们农场种的辣椒每亩收益12000元左右。”

“我从场里开始种植辣椒就在这里干活,工资每天100多元,一个月收入三四千元。”家住固城分场附近的简寨村脱贫户任强高兴地说。

为确保辣椒种植质量,农场对所有林椒套种实行“八统一”,即统一供苗、统一播种、统一施肥、统一喷药、统一技术指导、统一加工、统一收购、统一销售,实施订单农业,促进职工增收,带动

周边困难群众增收致富。

目前,辣椒产业呈强劲发展之势。今年农场共种植1200多亩辣椒,带动周边村民200多户向着共同富裕的生活愿景迈进。正所谓“产业兴,万事兴”。辣椒产业如今已成为国有淮滨农场一项特色优势产业,对优化农村产业结构调整、提高经济效益、增加就业岗位、增加农户收入都起到了积极作用。

“‘小辣椒’蕴含‘大希望’。接下来,我们力争把‘小辣椒’做成‘大产业’,用‘小辣椒’撬动‘大民生’,助力乡村振兴。”陶仁魁说,淮滨县一直高度重视特色产业发展,将继续提升辣椒品质和规模,致力于打造绿色品牌,逐步构建起完整的辣椒产业链并融入外部市场,让辣椒产业成为乡村振兴、群众增收致富的重要途径。

县区

传真



保障权益

固始县人民法院召开涉党政机关执行案件推进会

本报讯(陈晗梦)近日,固始县人民法院召开涉党政机关执行案件推进会,敦促部分被执行党政机关早日履行生效法律文书,最大限度地保障债权人权益。

会议指出,在党中央作出切实解决执行难重要决策部署的大背景下,党政机关要更加严格落实党中央部署,带头践行社会主义核心价值观,做依法治国的推动者、遵纪守法的示范者、诚信体系的建设者。对不履行生效法律文书确定义务的单位,将依照相关规定纳入失信名单,并予以公开曝光。同时,根据干部管理权限向组织部、县纪委监委通报涉执案情,由相关部门依法依规进行处理。

参会的党政机关代表表示,被执行单位积极配合法院工作,早日履行生效判决,对标的额较大、一次性履行确有困难的,会采取纳入财政预算、作出还款计划、达成和解协议等方式,务必使案件取得实质性进展。

保护环境

浉河区董家河镇三举措推进环保工作再上新台阶

本报讯(周翔黎)为推进环境保护和生态文明建设,创造和谐、健康、有序的生态环境,浉河区董家河镇结合区域资源实际,采取三项举措推进环保工作再上新台阶。

广泛宣传,提高认识。该镇围绕提升环保意识、创建文明乡镇等方面,充分利用广播、宣传横幅、宣传巡逻车、微信等方式进行宣传,倡导绿色文明生活习惯,动员全镇居民自觉实行“门前五包”。同时设立举报电话和信箱,全天候接受社会监督,营造浓厚的环保整治氛围。

突出重点,落实保障。该镇按照“先停后治”原则,在辖区内尤其是环保重点区域进行全面排查,对污染问题特别突出的企业进行关停处理;对短期内不能整改完成的企业进行停产整顿处理;短期能够按照环保要求整治完成的企业进行规范提升处理。对存在问题的企业按要推进整改工作,先停产并制定整改方案和整改措施。

巩固效果,防止反弹。该镇建立健全常态化巡查机制,每月采取定期督查和不定期抽查的形式对全镇进行环境卫生专项督查,做到村村到、户户看,全面落实动态巡查、上报整改、责任追究等工作;同时采取平时工作加考核成绩相结合的考评办法,将各村(居)环保单项成绩与年终综合成绩挂钩,巩固整治成果,防止回潮反弹。



近日,罗山县委宣传部、县统计局的志愿者们来到爱心粥屋开展“学党史·我为群众办实事”献爱心志愿服务活动,并分别为粥屋送去5000元、3000元的爱心捐款。图为捐赠现场。李倩摄

筑牢安全防线 确保顺利开学

光山县慧泉中学举行新生入学疫情防控演练

本报讯(邹晓峰 舒长校)9月13日是初中一年级新生入学的第一天,为保障师生身体健康和生命安全,确保顺利安全开学,光山县慧泉中学举行初中一年级新生入学疫情防控实战演练活动。

为了抓好抓实疫情防控工作,新生入学的前两周,慧泉中学就专门召开了新生入学疫情防控专题会,成立了以校长为组长,其他班子成员为副组长,各班主任为成员的工作领导小组,严格落实了每日校园消杀,制定了周密翔实的《慧泉中学新生开学演练

工作方案》,从而为新生开学的疫情防控筑牢了一道安全防线。

慧泉中学新生演练活动分为两个步骤,第一步是模拟开学。整个模拟开学环节严格落实上级部门要求,查验了学生行程码及健康码,对学生入校路线、行进及坐位间隔、体温测量、消毒、错峰就餐等环节进行全方位演练,让参演教职工掌握了新生开学后疫情防控的规范操作流程,确保开学后教育教学工作顺利、安全、有序地进行。第二步是应急处置。重点从发现发热、咳嗽等状况人员,

从迅速落实防控隔离措施、初步环境消杀、安抚稳定新生情绪等方面进行无缝对接演练。

实战演练结束后,该校疫情防控领导小组第一时间召开了演练分析会,总结经验、查找不足、完善细节,提出改进意见,为学校开学后做好疫情防控工作打下了坚实基础。

通过演练,不仅使入学学生进一步掌握疫情防控知识,而且使学校疫情防控突发情况的组织协调和快速处置能力得到大幅度提升。